



1948年4月9日创刊的《新洛阳报》。



1965年1月1日,开始启用毛主席题写的报头。



1981年1月1日,《洛阳日报》第三次复刊。



1990年1月,改为对开大报。



1993年3月20日,出版第一张彩印报纸。

# 秉承读者为本 引领福民强市

——洛阳日报报业集团党委书记、社长王建立就《洛阳日报》新年改扩版答记者问

□记者 张贵坊 李砾瑾

明年元旦起,《洛阳日报》将正式改扩版——这一消息前不久经媒体发布后,引起我市广大读者的热切关注。作为一份有着悠久历史、不断创造辉煌的地方党报,改扩版后的《洛阳日报》将有哪些新亮点?昨日,市委宣传部副部长,洛阳日报报业集团党委书记、社长王建立接受记者采访,就读者关心的问题详细进行了解答。

## 全面改扩版 给力“十二五”

**记者:**明年是“十二五”规划开局年,《洛阳日报》选择在明年元旦正式改扩版,是否意味着一种更高的责任和追求?

**王建立:**《洛阳日报》是创办于1948年的市委机关报,是全国创办时间最早的地方党报之一。1964年年底,毛泽东同志亲笔为《洛阳日报》题写了报头。60多年来,《洛阳日报》因各种原因曾经三次停刊,又三次复刊,1981年1月1日,《洛阳日报》以全新面貌回到洛阳人身边。明年元旦,是这份与共和国一起成长的报纸复刊30周年的日子。

多年以来,《洛阳日报》忠诚履行党和人民喉舌的职责,始终坚持正确的舆论导向,在各个历史时期大力宣传党的路线、方针、政策,热情讴歌时代,服务工作大局,造福人民大众,全面反映洛阳革命、建设、改革发展的伟大实践和成就,推动了洛阳经济社会的发展,受到了市委、市政府的充分肯定,赢得了广大读者的喜爱和信赖,也成为全国报刊名列前茅的地市党报,多次获得“中国地市报十大品牌”、“河南省十佳报纸”等荣誉称号。

明年是“十二五”规划开局的重要一年,随着福民强市总目标的确立和洛阳各项事业的发展,市委机关报所承担的舆论引导、新闻宣传责任更加重大。新的形势和任务给我们提出了更艰巨的任务,我们确实也应该有更高的追求和工作目标。《洛阳日报》新年改扩版,总的来说就是为了更好地宣传市委、市政府中心工作,更好地服务全市读者,促进全市福民强市总目标早日实现。



明年改扩版后的版式设计图。

## 版面更丰富 内容更贴近

**记者:**《洛阳日报》创刊很早,历史上也有过多次改版,和以前相比,此次改扩版有哪些突出特点?您能否提前向广大新老读者透露一下,改扩版后的《洛阳日报》将呈现怎样的面貌?

**王建立:**《洛阳日报》的出版形式,创刊初期是4开2版的油印黑白小报,到后来逐渐发展为4开8版、12版,1990年改为对开4版,又发展到对开彩色8版,每次改扩版都顺应时代的发展,坚持“跟市委更紧些,离群众更近些”的办报宗旨。

明年改扩版后的《洛阳日报》,版面将更丰富,从周一到周五每期12版,周六每期4

版保持不变;阅读更方便,周一到周五增加封面导读版,该版把每期报纸重要、精彩的内容集中展示给读者,以适应现代社会快节奏检索式阅读的需求,提高阅读速率;内容更贴近,新增加的《福民》版将围绕“富民、惠民、亲民、安民”,主要刊发民生类新闻资讯。同时,《洛阳日报》的版型将采取目前报界比较流行的“瘦报”模式,营造清新、时尚的阅读体验,报头设计也将相应调整,这在视觉效果上将是一个很大的改变,也给小空间下折报阅读带来方便。在实施过程中,个别版面还会根据读者反映和意见有所微调。

## 阅读新体验 展大报风范

**记者:**改扩版的《洛阳日报》变“厚”之后,会增加不少办报成本,报社如何处理成本增加的问题?

**王建立:**随着报纸版面的增多,办报成本必然会增加。根据初步测算,扩版、改版带来的印刷、纸张、发行、人员增加等硬性成本近500万元。《洛阳日报》作为一份有着光荣历史和多年办报经验的党报,始终坚持“政治家办报”的方针,以回馈读者、树立党委政府良好形象为出发点,尽管办报成本增加,但我们研究决定明年报纸订阅价格保持不变。通过扩版不提价和内容、版式等报纸质量的提高,相信发行量也会有明显增长,进一步让党和政府的主流声音占据舆论主导地位。

**记者:**改扩版后的《洛阳日报》将怎样更好服务读者?服务洛阳发展建设?

**王建立:**今年8月份以来,市委连续召开三次全会,提出了“福民强市”总目标,提出了“落实重于泰山”,提出了“以科学发展论英雄”,描绘了我市“十二五”总体发展的宏伟蓝图。目前,我们正处在认真学习贯彻市委全会精神,积极构建中原经济区,奏响福民强市乐章的重要历史发展机遇期。作为市委机关报和洛阳影响力最大的权威新闻媒体,我们肩上所担负的服务广大读者、服务洛阳发展建设的责任,确实非常非常重。

改扩版后,我们将继续高擎福民强市的大旗,充分发挥高度服务决策、深度参与生活的作用,责无旁贷地做古都洛阳新锐、责任、主流权威媒体。以此次改扩版为契机,《洛阳日报》将不断在服务市委、市政府中心工作,在坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众上下工夫,使稿件和栏目质量进一步得到提高;同时带动采编、管理、经营等各项业务水平的提高,巩固《洛阳日报》在全国地市党报中的领先地位。

改扩版后,我们将重点做好独家新闻,对共享新闻资源进行有特色的深度处理,通过加强评论提升观点思想,从而体现出党报的高度、时代的高度,进一步增强报纸的权威性、影响力。通过封面导读、报型变瘦、专业设计、醒目标题、大图短文这些编辑手段,进一步提高报纸舆论引导力、新闻宣传效果、内容丰富度和读者欢迎度,更好地实现“权威媒体、政经大报、高端互动、关注民生”这一我们长期以来追求的目标。

一张报纸的成长,离不开广大读者和社会各界的关怀支持,我在这里向多年来热情帮助《洛阳日报》成长进步的人们表示衷心感谢。也希望大家在明年改扩版后多向我们提出批评、意见和建议,以利我们不断改进工作、提高办报水平。

## 西药治疗老年痴呆 患者不堪重负

随着老龄化社会的到来,预计到21世纪中叶,我国老人人大约要增长到4亿,老年痴呆症患者大约会有1600万到2000万。目前已上市的用于治疗老年痴呆症的药物主要是西药,价格昂贵,若长期使用,家庭不堪重负。

复方丹参片是治疗冠心病的一线药物,但白云山一位博士后研究发现,白云山复方丹参片对老年痴呆症也有很好疗效,经过长达5年的系统研究,首家采用国际领先的“高通量筛选技术”,从复方丹参片中找出10种有效

成分,经科学配比,使治疗老年痴呆症达到了国际先进水平,白云山复方丹参片获得防治老年痴呆症的专利。目前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率达到60%以上。白云山和黄中药斥资8000万元,计划两年内在全国推出6600家“永不过期”的药店,广大消费者可以放心购买“永不过期”的白云山中药。买白云山复方丹参片者可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,该药在我市百家好一生、宝神鹿大药房等药店有售。免费咨询服务热线:800-830-2398